GCT考试 模拟卷1

第一节 语言表达能力测试题

(50题,每题2分,满分100分,考试时间45分钟)

一、选择题

1．下列加点字的注音全都正确的一组是：

    A．海市蜃（shèn）楼     良莠（yòu）不齐     怙（gú）恶不悛

    B．为（wèi）渊驱鱼      心广体胖（pán）     瞠（chēng）目结舌

    C．刚愎（bì）自用       胜券（juàn）在握    面面相觑（qù）

    D．冠（guān）冕堂皇     买椟（dú）还珠      茅塞（sài）顿开

2．下列没有错别字的一句是：

    A．按照上级布署，他们认真组织了一系列观摩课，师生们反应热烈。

    B．别看他俩在一起有说有笑的，其实是貌和神离。

    C．我们都迫不急待地想知道，究竟是谁能赢得最后的胜利。

    D．这哥儿俩，一个标新立异，一个循规蹈矩，差别太大了！

3．下列加点字的释义全都正确的一组是：

    A．匹（个人）敌    礼尚（注重）往来    赦过宥（宽恕）罪

    B．矜（怜悯）持    横征暴敛（搜刮）    欲盖弥（更加）彰

    C．虔（恭敬）诚    连篇累（连续）牍    披（劈开）荆斩棘

    D．自诩（夸耀）    不刊（登载）之论    化险为夷（平安）

4．下列各句中，加点成语使用正确的一句是：

    A．病菌虽然可以说是微不足道的，但它对人体的危害却极其严重。

    B．有的领导干部身居要职，却胸无城府，思想僵化，能不被时代潮流所淘汰吗？

    C．长篇小说《三国志通俗演义》问世之后，流传甚广，几乎是家喻户晓。

    D．他忠于党的教育事业，工作起来处心积虑，任劳任怨。

5．下列各句中，没有语病的一句是：

    A．我们要学会正确的立场、方法和观点，去解决问题、分析问题和提出问题。

    B．文件对经济领域中的若干重要问题，从理论上和政策上做了详细的规定和深刻的说明。

    C．为了防止不再发生类似事故，单位领导制定了一系列切实加强安全保卫工作的措施。

    D．我国宪法规定，公民享有宪法和法律规定的权利，同时必须履行宪法和法律规定的义务。

6．下列各句中，语义明确、没有歧义的一句是：

    A．小王回到了宿舍，发现老朱和他的朋友仍然坐在那里聊天。

    B．在《我的首长》这篇文章中，他写了许多感人的故事。

    C．我眼看着他进了自己的屋子，就跟着走了进去。

D．董事长看到总经理非常高兴，不由分说地把他拉到了办公室里。

7．对下面句子的修辞方法及其作用的表述，不正确的一项是：

    A．人固有一死，或重于泰山，或轻于鸿毛。

        ——用了比喻的修辞手法，形象地将不同的死进行了对比。

    B．一家人夏衣尚未打点好，猛然却见玉簪花那雪白的圆鼓鼓的棒槌，从拥挤着的        宽大的绿叶中探出头来。

        ——用了比喻的修辞手法，展现了玉簪花开在绿叶丛中的样子。

    C．雨伞一生与乌云为伴，时时为人挡风遮雨，却总是湿透自己。

        ——用了拟人的修辞手法，表达了对雨伞的赞美。

    D．人在天下看天，天在天上看人，俯瞰着天底下悲欢离合的戏剧表演，包容着大        千世界的纷纭变幻。

        ——用了拟人的修辞手法，表达了一种苍天俯视人类的感觉。

8．下列有关文史常识的表述，不正确的一项是：

    A．李清照，宋朝著名女词人，其作品多为豪放之作。

    B．朱自清是我国现代著名散文家、诗人、学者，代表作《背影》为中国现代散文        史上的名篇。

    C．《钢铁是怎样炼成的》是苏联作家奥斯特洛夫斯基的作品，小说塑造了钢铁战        士保尔·柯察金的形象。

    D．中国古代的史书体裁有编年体、纪传体和纪事本末体等。

9．王实甫《西厢记》有云：“恨相见得迟，怨归去得疾。柳丝长玉骢难系，恨不得倩疏林挂住斜晖。”这里表达的情感是：

A．恨青春不再韶华易逝      

B．望时光停留能多相聚

C．忧离别太久长夜难熬      

D．叹相见恨晚缘分尚浅

10．“忆昔开元全盛日，小邑犹藏万家室。稻米流脂粟米白，公私仓廪俱丰实。”这两句诗反映的是哪个朝代的盛世局面？

A．唐朝        B．东汉        C．西汉        D．元朝

11．下列不属于“五经”的是：

    A．《尚书》    B．《春秋》    C．《诗经》    D．《论语》

12．我国《宪法》中关于国家性质的规定是：

    A．中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会        主义国家。

    B．中华人民共和国的一切权利属于人民。

    C．中华人民共和国各民族一律平等。

    D．中华人民共和国的国家机构实行民主集中制的原则。

13．按照我国《刑法》规定，刑罚的种类不包括：

A．死刑    B．无期徒刑    C．有期徒刑    D．劳动教养

14．企业制定相关的标准是为生产经营活动提供控制的依据。下列说法中不恰当的是：

    A．制定标准应考虑实施成本

    B．制定标准应考虑实际的可操作性

    C．制定标准应定得越高越好

    D．制定标准应考虑顾客需求

15．大气层中的对流层是指自地面到8－18公里的大气空间，水汽多，具有剧烈的空气对流，气象要素水平分布不均匀；自对流层顶向上至50－55公里高度为平流层，空气垂直运动较弱，气流以水平运动为主，大气稳定，水汽尘埃含量少；自平流层向上80－85公里高度为中间层，气流垂直运动强烈。最适合飞行的是：

    A．对流层      B．平流层      C．中间层      D．三者皆可

二、填空题

16．在下列各句横线处，依次填入最恰当的词语。

    ①我们见到的农村妇女主任，就是电影中女主角的__________。

    ②据报道，电子邮件已跃升为计算机病毒最主要的传播________。

    ③由于环境污染，著名的阿尔卑斯山羊绒的品质正在__________。

    A．原形  媒介  蜕化        B．原形  媒体  退化

    C．原型  媒介  退化        D．原型  媒体  蜕化

17．在下面两段文字中横线处，依次填入最恰当的关联词语。

①为了蝇头小利，一些人不惜头破血流，____________几张“大团结”就可以“收购”某些人的廉耻心、自尊心，_________骨头和灵魂。

②一个人________不懂得正确意见只能是对实际事物的客观的全面的反映，而坚持要按自己的主观的片面的想法去办事，那么，他__________有善良的动机，也还是会犯或大或小的错误。

    A．乃至      甚至      如果      即使

    B．甚至      乃至      如果      即使

    C．甚至      乃至      即使      如果

    D．乃至      甚至      即使      如果

18．在下面一段文字横线处填上与上下文衔接最好的一句话。

列宁说：“语言是人类最重要的交际工具。”这一科学论断深刻地阐明了语言的社会本质和重要作用。人们利用语言来进行交际，交流思想，__________。如果没有语言，社会便会停止生产，便会崩溃。

    A．以便协调共同的活动，互相了解，组织社会的生产。

    B．以便协调共同的活动，组织社会的生产，互相了解。

    C．以便互相了解，组织社会的生产协调，共同的活动。

D．以便互相了解，协调共同的活动，组织社会的生产。

19．“_________”是陶渊明所作的诗句。

    A．采菊东篱下，悠然见南山        B．孤征越清江，游子悲路长

    C．佳人慕高义，求贤良独难        D．岩穴无结构，丘中有鸣琴

20．下列诗句描写的季候，若依春、夏、秋、冬时序排列，正确的排序是         。

    ①接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。

    ②寒蝉聒梧桐，日夕长悲鸣。

    ③荷尽已无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝

    ④庭院深深深几许？杨柳堆烟，帘幕无重数。

    A．④①③②     B．④①②③     C．③②①④     D．②③④①

21．《春江花月夜》在唐诗史上地位突出，被闻一多先生誉为“以孤篇压倒全唐”。其作者是________。

    A．张说    B．张若虚    C．张籍    D．张九龄

22．作者不是莎士比亚的一组作品是__________。

    A．《威尼斯商人》   《罗密欧与朱丽叶》

    B．《哈姆莱特》     《奥赛罗》

    C．《李尔王》       《麦克白》

    D．《伪君子》       《悭吝人》

23．京剧作为综合性艺术，最贴切的概括是________。

    A．生、旦、净、丑        B．说、学、逗、唱

    C．唱、念、做、打        D．吹、拉、弹、唱

24．1945年，在_________上，决定成立“联合国”。

    A．德黑兰会议    B．开罗会议    C．雅尔塔会议    D．波茨坦会议

25．_________不久，帝国主义掀起了瓜分中国的狂潮。

    A．鸦片战争后             B．中法战争后

    C．中日甲午战争后         D．太平天国起义失败后

26．不需要证人在场见证即有效的遗嘱是_________。

    A．口头遗嘱    B．自书遗嘱    C．录音遗嘱    D．代书遗嘱

27．在我国，有权制定法律的机构是___________。

    A．中共中央政治局

    B．全国人大及其常务委员会

    C．国务院及各部委

    D．省、自治区、直辖市的人大及其常务委员会

28．效益和效率是企业运营中经常运用的两个既有联系又有区别的概念。下列指标中最直接反映企业经营效率的是_________。

    A．产品缺陷率        B．员工满意度

C．市场占有率        D．流动资金周转率

29．冰岛首都雷克雅未克主要利用_________资源为当地居民提供能源，是世界上著名的 “无烟城市”。

    A．森林    B．石油    C．地热    D．煤

30．地球上的淡水资源在全球水量中所占比例极小，而且目前全球超过半数的淡水资源以__________的形式存在，尚未被开发利用。

    A．两极的冰盖和高山冰川        B．湖泊和河流

    C．地下水                      D．洋流

三、阅读理解题

（－）阅读下面短文，回答了列四道题。

    雨，有时是会引起人一点淡淡的乡愁的。_________的《夜雨寄北》是为许多久客的游子而写的。我有一天在积雨少住的早晨和德熙从联大新校舍到莲花池去。看了池里的满池清水，看了着比丘尼装的陈圆圆的石像（传说陈圆圆随吴三桂到云南后出家，暮年投莲花池而死），雨又下起来了。莲花池边有一条小街，有一个小酒店，我们走进去，要了一碟猪头肉，半市斤酒（装在上了绿釉的土磁杯里），坐了下来。雨下大了。酒店有几只鸡，都把脑袋反插在翅膀下面，一只脚着地，一动也不动地在檐下站着。酒店院子里有一架大木香花。昆明木香花很多。有的小河沿岸都是木香。但是这样大的木香却不多见。一棵木香，爬在架上，把院子遮得严严的。密匝匝的细碎的绿叶，数不清的半开的白花和饱涨的花骨朵，都被雨水淋得湿透了。我们走不了，就这样一直坐到午后。四十年后，我还忘不了那天的情味，写了一首诗：

              莲花池外少行人，

              野店苔痕一寸深。

              浊酒一杯天过午，

              木香花湿雨沉沉。

    我想念昆明的雨。

                        （摘自汪曾祺《昆明的雨》，载《北京文学》，1980年第10期）

31．文中加横线处应填写哪个人名？

    A．李商隐    B．李白    C．李颀    D．李贺

32．这段文字主要表达了作者的___________心态。

    A．期待    B．困惑    C．无奈    D．怀旧

33．“雨”字在正文中多次反复出现，主要起到什么作用？

    A．摹写真实事件    B．刻画当时喜好

    C．传达个人幻想    D．渲染雨中情味

34．下列陈述中与文章原意最贴近的是：

    A．雨容易使人郁闷       B．雨引发人的乡愁

C．雨善解人意           D．雨中景色很美

（二）阅读下面短文，回答下列四道题。

文学翻译的最高理想可以说“化”。把作品从一国文字转变成另一国文字，既能不因语文习惯的差异而露出生硬牵强的痕迹，又能完全保存原作的风味，那就算得入于“化境”。十七世纪一个英国人赞美这种造诣高的翻译，比为原作的“_________”，躯体换了一个，而精魂依然故我。换句话说，译本对原作应该忠实得以至于读起来不像译本，因为作品在原文里决不会读起来像翻译出的东西。因此，意大利一位大诗人认为好翻译应备的条件看来是彼此不相容乃至相矛盾的：译者得矫揉造作，对原文亦步亦趋，以求曲肖原著者的天然本来的风格。

一文字和另一国文字之间必然有距离，译者的理解和文风跟原作品的内容和形式之间也不会没有距离，而且译者的体会和自己的表达能力之间还时常有距离。就文体或风格而论，也许会有希莱尔马诃（1786－1834，德国神学家、阐释学家——注）区分的两种翻译法，譬如说：一种尽量“欧化”，尽可能让外国作家安居不动，而引导我国读者走向他们那里去，另一种尽量“汉化”，尽可能让我国读者安居不动，而引导外国作家走向咱们这儿来。然而，“欧化”也好，“汉化”也好，翻译总是以原作的那一国语文为出发点而以译成的这一国语文为达点。从最初出发以至终竟到达，这是很艰辛的历程。一路上颠顿风尘，遭遇风险，不免有所遗失或受些损伤。因此，译文总有失真和走样的地方，在意义和口吻上违背或不很贴合原文。那就是“讹”，西洋谚语所谓“翻译者即反逆者”。中国古人也说翻译的“翻”等于把绣花纺织品的正面翻过去的“翻”，展开了它的反面：“翻也者，如翻锦绮，背面皆花，但其花有左右不同耳”（释赞宁《高僧体三集》卷三《译经篇·论》）。这个比喻使我们想起堂·吉诃德说阅读译本就像从反面来看花毯。

              （摘自钱钟书《论林纾的翻译》，《钱钟书论学文选》，花城出版社，1990）

35．结合上下文，文中“________”填哪个词比较合适？

    A．投胎转世    B．点铁成金

    C．二度青春    D．回光返照

36．根据这段文字，下列理解不正确的是：

    A．原文与译文必然会有距离

    B．“欧化”和“汉化”的译法，只要尽量不失真和走样，都是好翻译

    C．为了达到“化境”，翻译应该完全不同于原文

    D．文学翻译的最高理想可以说是“化”

37．读这段文字，你觉得作者对翻译失真和走样是一种什么样的态度？

    A．批判    B．讽刺    C．理解    D．戏谑

38．根据这段文字，下列理解正确的是：

    A．翻译做得好，完全可以做到原汁原味

    B．翻译是一种忠实的创作

    C．翻译者即反逆者，所以翻译是不可信的

D．翻译引诱大家去爱好外国作品，会失去对民族文学和精神的把握

（三）阅读下文，回答下列四道题。

    在大青山脚下，只有一个古迹是永远不会废弃的，那就是被称为青冢的昭君墓。因为在内蒙人民的心中，王昭君已经不是一个人物，而是一个象征，一个民族友好的象征；昭君墓也不是一座坟墓，而是一座民族友好的历史纪念塔。

    青冢在呼和浩特市南二十里左右。据说清初墓前尚有石虎两列、石狮一个，还有绿琉璃瓦残片，好像在墓前原来有一个享殿。现在这些东西都没有了，只有一个石虎伏在阶台下面陪伴这位远嫁的姑娘。

    据内蒙的同志说，除青冢外，在大青山南麓还有十几个昭君墓。我们就看到了两个昭君墓，另一个在包头市的黄河南岸。其实这不是一个坟墓，而是一个古代的堡垒。在这个堡垒附近，还有一个古城遗址。

    王昭君究竟埋葬在哪里，这件事并不重要，重要的是为什么会出现这样多的昭君墓。显然，这些昭君墓的出现，反映了内蒙人民对王昭君这个人物有好感，他们都希望王昭君埋葬在自己的家乡。

    然而现在还有人反对昭君出塞，认为昭君出塞是民族国家的屈辱。我不同意这样的看法。因为在封建时代要建立民族之间的友好关系，不能像我们今天一样，通过各族人民之间的共同的阶级利益、经济基础和意识形态，主要的是依靠统治阶级之间的和解，而统治阶级之间的和解又主要的是决定于双方力量的对比，以及由此产生的封建关系的改善。和亲就是改善封建关系的一种形式。当然，和亲也是在不同的历史条件下出现的，有些和亲是被迫的，但有些也不是被迫的，昭君出塞就没有任何被迫的情况存在。如果不分青红皂白，只要是和亲就一律加以反对，那么在封建时代还有什么更好的方法可以取得民族之间的和解呢？在我看来，和亲政策比战争政策总要好得多。

              （摘自翦伯赞《内蒙访古》，《翦伯赞史学论文选集》，人民出版社，1992）

39．在内蒙出现多处昭君墓的原因在于：

    A．内蒙人民对王昭君有好感        B．作者对王昭君有好感

    C．统治者对王昭君有好感          D．中原人民对王昭君有好感

40．作者亲眼看到的昭君墓有：

    A．一个    B．两个    C．十几个    D．几十个

41．关于昭君出塞，作者的观点是：

    A．昭君出塞反映了民族和国家的屈辱

    B．昭君出塞是朝廷强迫的

    C．昭君出塞是汉族统治阶级软弱的结果

    D．昭君出塞促进了民族友好关系的发展

42．对于和亲政策，作者的观点是：

    A．和亲政策是统治阶级的一方在迫不得已的情况下采取的

    B．和亲政策只能作为权宜之计

    C．一般情况下，在封建时代，和亲政策总要比战争政策好得多

D．和亲政策应与战争政策结合并用

（四）阅读下面短文，回答下列四道题。

    本世纪60年代，天文学家发现了一种新型的变星，它有规律地发出射电脉冲讯号，所以取名为脉冲星。脉冲周期很短，最长为4．3秒，最短的只有0．0016秒，而且十分稳定准确，间隔的误差仅为0．00000001秒。

什么样的天体能如此快速而稳定的发射脉冲讯号？一个天体发生周期性变化，其可能的机制不外乎三种：轨道运动、脉动和自转。显然，前二者是没有可能的，不可能设想恒星相互绕转的周期会短到0．033秒。同理，脉动周期也不会短到不及几百分之一秒，且脉动不具有那样严格的准确性，所以，脉冲星不是脉动变星。剩下的唯一可能是恒星自转。可是，如此“疯狂般”的自转，不要说普通恒星承受不了，连白矮星那样致密的天体也会分崩离析。于是，学者们认定，它只能是人们早已预言的中子星。

中子星是由中子组成的恒星。这是由于恒星演化到晚期，能量耗竭。若经引力塌缩，其剩余质量大于某一极值时，电子运动都不能抗衡原子核吸引力，就继续塌缩，经逆β衰变形成大量自由中子，只是恒星密度很大，体积很小，形成中子星。中子星的直径只有几十公里，而它的质量却可以超过太阳。白矮星的密度已使人惊叹不已，但中子星的密度比它还要高出1亿倍以上。每立方厘米的这种物质，可达几亿吨到10亿吨。这样越高密度的天体，有足够强大的自引力，不致因高速自转而瓦解。

    中子星是如何发射脉冲的呢？学者们认为，在这样的天体上可能形成一种条件，使它的射电波主要是从其表面的局部地区发射出来，而其他部分的辐射很弱。这样，中子星会像一个旋转着的喷头一样发出射电波，每转一周便朝观测者方向射出一束电波。这样间歇性的“闪烁”被称为“灯塔效应”。

    “脉冲星”名称是指天体辐射的表现形式；“中子星”则表明这种恒星的物理性质。它已被观测所证实。

                                （摘自陈自悟《地球概论》，高等教育出版社，1997）

43．这颗“脉冲星”属于：

    A．脉动变星    B．行星    C．白矮星    D．中子星

44．下面关于中子星的相关描述不正确的是：

    A．中子星是恒星演化的晚期形态

    B．相同质量的中子星和白矮星相比，中子星的体积较大

    C．强大的自引力维持中子星的高速自转

    D．中子星是由逆β衰变形成

45．导致脉冲星“灯塔效应”的因素有：

    ①表面各部分辐射能量强度不同

    ②局部表面周期性地发射电波

    ③表面各点辐射能量极不稳定

    ④自身的旋转

A．①③     B．②③     C．②④     D．①④

46．文章最恰当的标题是：

    A．脉冲星和中子星             B．中子星的“灯塔效应”

    C．中子星的特点               D．恒星演化

（五）阅读下面短文，回答下列四道题。

每月有六至九天专门受理民事诉讼，当然农忙季节——即自四月一日到七月三十日——除外（在此期间，凡涉及户婚、田土及各类轻微之事的争讼概不受理）。州县官在每月将定的这几天里必须亲自坐堂接受人们的控告。他的第一个步骤是通过当堂质问决定控告是当受理还是当驳回。在诉状的末尾写上一个“批”词，或宣布受理，或说明不受理的理由。 

写批词的方式，人各有异。一些精明能干的州县官一收到诉状就在原告面前挥毫立就写出批词或与幕友讨论后亲自写批，因而闻名遐迩。有些州县官虽然并不亲自写批词，但喜欢与幕友们讨论案子并发表自己的见解。然而，大多数州县官并不熟悉法律，也无能力写批词，因而只得求幕友代为作批。方大冢忠告，只有经验丰富的州县官才可试试当庭作批词；因为缺乏经验的官员所作的批词或许无法使人信服，甚至是荒谬的。

    法律规定，属州县司法管辖的民事案件必须在二十日内审结。然而，因为拖延审判并没有刑责，许多州县官无视这一期限。对州县官的这类抱怨经常可见。

                （摘自瞿同祖《清代地方政府》，范忠信、晏锋译，法律出版社，2003）

47．根据上文内容，州县官写批词的意义在于：

    A．决定案件是否进入诉讼程序

    B．决定案件属于民事案件还是刑事案件

    C．决定案件的最终结果

    D．决定案件的执行

48．根据上文内容，州县官行使的权利在性质上属于：

    A．行政权          B．立法权

    C．司法权          D．监察权

49．在实践中，批词主要由谁撰写？

    A．州官            B．县官

    C．幕友            D．衙役

50．根据当时法律规定，属州县司法管辖的民事案件必须在二十日内：

    A．决定是否受理         B．做出判决

    C．写出批词             D．讨论案情
　
第二节  数学基础能力测试题

（25题，每题4分，共100分，考试时间45分钟）
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第三节 逻辑推理能力测试题

(50题,每题2分,满分100分,考试时间45分钟)

1. 古希腊哲人说,未经反省的人生是没有价值的.

下面哪一个选项与这句格言的意思最不接近?

A. 只有经过反省,人生才有价值.

B. 要想人生有价值,就要不时地对人生进行反省.

C. 糊涂一世,快活一生.

D. 人应该活得明白一点.

2. 人的日常思维和行动,哪怕是极其微小的,都包含着有意识的主动行为,包含着某种创造性,而计算机的一切行为都是由预先编制的程序控制的,因此计算机不可能拥有人所具有的主动性和创造性.

补充下面哪一项,将最强有力地支持题干中的推理?

A. 计算机能够像人一样具有学习功能.

B. 计算机程序不能模拟人的主动性和创造性.

C. 在未来社会,人控制计算机还是计算机控制人,是很难说的一件事.

D. 人能够编出模拟人的主动性和创造性的计算机程序.

3. 植物必须先开花,才能产生种子,有两种龙蒿---俄罗斯龙蒿和法国龙蒿,它们看起来非常相似,俄罗斯龙蒿开花而法国龙蒿不开花,但是俄罗斯龙蒿的叶子却没有那种使法国龙蒿成为理想的调味品的独特香味.

从以上论述中一定能推出以下哪项结论?

A. 作为观赏植物,法国龙蒿比俄罗斯龙蒿更令人喜爱.

B. 俄罗斯龙蒿的花可能没有香味.

C. 由龙蒿种子长出的植物不是法国龙蒿.

D. 除了俄罗斯龙蒿和法国龙蒿外,没有其他种类的龙蒿.

4. 有些台独分子论证说:凡属中华人民共和国政府管辖的都是中国人,台湾人现在不受中华人民共和国政府管辖,所以,台湾人不是中国人.

以下哪一个推理明显说明上述论证不成立?

A. 所有成功人士都要穿衣吃饭,我现在不是成功人士,所以，我不必穿衣吃饭.

B. 商品都有使用价值，空气当然有使用价值，所以,空气当然是商品.

C. 所有技术骨干都刻苦学习，小张是技术骨干,所以，小张是刻苦学习的人.

D. 犯罪行为都是违法行为,违反行为都应受到社会的谴责,所以,所有犯罪行为都应受到社会谴责 .

5. 一位医生给一组等候手术的前列腺肿瘤患者服用他从西红柿中提取的番茄红素制成的胶囊,每天两次,每次15毫克.3周后发现这组病人的肿瘤明显缩小,有的几乎消除.医生由此推测:番茄红素有缩小前列腺肿瘤的功效.

以下哪项如果为真,最能支持医生的结论?

A. 服用番茄红素的前列腺肿瘤患者的年龄在45---65岁之间.

B. 服用番茄红素的前列腺肿瘤患者中有少数人的病情相当严重.

C. 还有一组相似的等候手术的前列腺肿瘤患者,没有服用番茄红素胶囊,他们的肿瘤没有缩小.

D. 番茄红素不仅存在于西红柿中,也存在于西瓜、葡萄等水果中.

6. 一个热力站有5个阀门控制对外送蒸汽.使用这些阀门必须遵守以下操作规则:

(1) 如果开启1号阀,那么必须同时打开2号阀并且关闭5号阀.

(2) 如果开启2号阀或者5号阀,则要关闭4号阀.

(3) 不能同时关闭3号阀和4号阀.

现在要打开1号阀,同时要打开的阀门是哪两个?

A. 2号阀和4号阀.

B. 2号阀和3号阀.

C. 3号阀和5号阀.

D. 4号阀和5号阀.

7. 自1997年以来,香港陷入比较严重的经济衰退；就在这一年,香港开始实行”一国两制”.有人声称:是“一国两制”造成了香港的经济衰退.

以下哪一个问题对于反驳上述推理最为相关?

A. 两件事情同时发生或相继发生,就能确定它们之间有因果关系吗?

B. 为什么台湾、新加坡、韩国、美国在此期间也发生经济衰退？

C. 为什么中国大陆的经济一派欣欣向荣.

D. 为什么以前管制香港的英国在此期间的经济状况也很糟糕?

8. 按照某种人性的一般原则,社会生活中的人,不管其地位有多高,受的教育有多长,他的行为总是随环境而变化的.人性中既有善的一面,也有恶的一面,每个人实际上都有自利性情结或倾向,他们被称之为“理性经济人”.

下面哪一个选项不是题干所隐含的意思或能推出的结论?

A. 一个人在为社会提供某种角色或服务的时候,不可能不考虑自身的经济利益.

B. 一旦拥有了公共权力,某些人极有可能用”权力寻租”,搞权钱交易.

C. 应该设计一些制度性因素,对政府官员的行为加以约束.

D. 对政府官员的管理主要应该靠提高他们的自律意识.

9. 军训最后一天,一班学生进行实弹射击.几位教官谈论一班的射击成绩.

张教官说:“这次军训时间太短,这个班没有人的射击成绩会是优秀.”
孙教官说:“不会吧，有几个人以前训练过，他们的射击成绩会是优秀.”

周教官说:“我看班长或者体育委员能打出优秀成绩.”
结果发现三位教官只有一人说对了.由此可以推出以下哪一项肯定为真?

A.全班所有人的射击成绩都不是优秀

B.班里有人的射击成绩是优秀

C.班长的射击成绩是优秀.

D体育委员的射击成绩不是优秀

10. 有一家权威民意调查机构,在世界范围内对“9.11”恐怖袭击事件发生原因进行调查,结果发现:40%的人认为是由美国不公正的外交政策造成的,55%的人认为是由于伊斯兰文明与西方文明的冲突,23%的人认为是出自恐怖分子的邪恶本性,19%的人没有表示意见.

以下哪项最能合理地解释上述看来包含矛盾的陈述?

A.调查样本的抽取不是随机的,因而不具有代表性,.

B.有的被调查者后来改变了自己的观点.

C.有不少被调查者认为,“9.11”恐怖袭击发生的原因不是单一的,而是复合的.

D.调查结果的计算出现技术性差错.

11. 一家实木地板销售商在其合同文本中郑重承诺:“本店所销售的地板绝对是木头做的；负责免费安装,但安装所需材料费除外；免费保修一年,但非本公司过错所造成的损失除外.如有欺诈,本公司愿负法律责任,并付1000倍以上赔偿金.本公司保留对此合同条款的一切解释权.”
下面哪一个选项是对该公司及其合同的正确评价?

A. 该公司肯定很诚实,因为它承诺:若发现欺诈,愿付1000倍以上赔偿金.

B. 该公司的合同实际上对它的行为没有任何约束力.

C. 该公司所卖地板肯定都是货真价实的实木地板.

D. 从顾客角度看,该公司的合同条款是可以接受的.

12. 哈尔滨人都是北方人,有些哈尔滨人不是工人.

以上命题为真,则以下哪一项肯定为真:

A. 有些北方人是工人.

B. 有些北方人不是工人

C. 有些工人是北方人

D. 有些工人不是北方人

13. 在一次试验中,一位博士生和一个机器人各自独立地通过电脑回答一组问题,一群科学家再去鉴别电脑屏幕上的哪些回答是由博士生做出的,哪些回答是由机器人做出的,而鉴别结果的差错率竟然高达78%.有一些人认为,试验中所提出的那组问题肯定是不充分的,既然它们不能使一群科学家分辨出那位博士生和那个机器人.

这些人的怀疑基于下面哪一项未陈述的前提?

A. 有的机器人能够与国际象棋高手博弈.

B. 那位博士生是一位围棋高手.

C. 那个机器人是IBM公司的最新一代产品.

D. 在那位博士生和那个机器人之间本来存在相当大的差别.

14. 李娜心中的白马王子是高个子、相貌英俊、博士.她认识王威、吴刚、李强、刘大伟4位男士,其中有一位符合她所要求的全部条件.

(1) 4位男士中,有3个高个子,2名博士,1人长相英俊；

(2) 王威和吴刚都是博士；

(3) 刘大伟和李强身高相同；

(4) 李强和王威并非都是高个子.

请问谁符合李娜要求的全部条件?

A.刘大伟

B.李强

C.吴刚

D.王威

15. 依次取n个(n>1)自然数组成一有穷数列,其中的奇数数列和偶数数列显然都比该自然数数列短.但是,假如让该自然数数列无限延长,则其中的奇数数列和偶数数列必定小于整体；在无穷的世界里,部分可能等于整体.

下面哪一项不可能是上面结论的逻辑推论?

A. 在有穷的世界里,部分可能小于整体

B. 在无穷的世界里,部分必然不等于整体.

C. 在无穷的世界里,整体可能等于部分.

D. 在有穷的世界里,整体必定大于部分

16. 参加跆拳道运动的人通常比不参加跆拳道运动的人身体更健康,因此,跆拳道运动有助于增进健康.

以下哪一项如果为真,最能构成对上述结论的质疑?

A. 每年都有少数人在跆拳道运动中因意外事故而受伤.

B. 跆拳道运动能够训练人的反应能力,增强人的敏捷度.

C. 只有身体健康的人才参加跆拳道运动.

D. 男子比女子更喜爱跆拳道运动.

17. 科学家发现,一种名为“SK3”的蛋白质在不同年龄的实验鼠脑部的含量与其记忆能力密切相关:老年实验鼠脑部SK3蛋白质的含量较高,年轻实验鼠含量较少；而老年实验鼠的记忆力比年轻实验鼠差.因此,科学家认为,脑部SK3蛋白质含量增加会导致实验鼠记忆力衰退.

以下哪项如果为真,最能支持科学家的结论?

A. 在年轻的实验鼠中,也发现脑部SK3蛋白质含量较高的情况.

B. 已经发现人类的脑部也含有SK3蛋白质

C. 当科学家设法降低老年实验鼠脑部SK3蛋白质的含量后,它们的记忆力出现了好转.

D. 科学家已经弄清了SK3蛋白质的分子结构.

18.我国已故著名逻辑学家金岳霖小时候听到“金钱如粪土”,、“朋友值千金”这样两句话后,发现有逻辑问题,因为它们可推出“朋友如粪土”的荒唐结论.

既然“朋友如粪土”这个结论不成立,于是从逻辑上可以推出:

A．“金钱如粪土”这一说法是假的.

B．如果朋友确实值千金,那么金钱并非如粪土.

C．“朋友值千金”这一说法是真的.

D．“金钱如粪土”、“朋友值千金”这两句话或者都真,或者都假.

19.近来,世界上有些国家,特别是美国和日本,把他们国内的经济迷归咎于中国的人民币与美元的固定汇率制度,认为人民币估值过低,从而导致向他们国家倾销廉价商品,对他们国内的某些生产企业造成压力.

以下各项都是对上述看法的质疑,除了:

A.日本的经济衰退已经连续十几年了,而当时中国的商品出口额很少,人民币十分疲软.

B.美国经济衰退主要是由于网络经济神话破灭造成的,并且“9.11”恐怖袭击又加重了这一衰退.

C.中国GDP仅占全球的3.9%,对外贸易不到全球的5%,不具备影响世界市场价格和供求关系的能力.

D.西方国家的消费者从中国的廉价商品中受益匪浅.

20.“马斯特杯2003年中国机器人大赛”中的足球赛正在进行,有三位教授对决赛结果进行预测:

赵教授说:“冠军不是清华大学队,也不是浙江大学队.”
钱教授说:“冠军不是清华大学队,而是中国科技大学队.”
孙教授说:“冠军不是中国科技大学队,而是清华大学队.”
比赛结果表明,他们中只有一人的两个判断都对,一人的判断一对一错,另外一人全错了.

根据以上情况可以知道,获得冠军的是

A.清华大学队

B.中国科技大学队

C.浙江大学队

D.北京航空航天大学队

21.有一年,哈佛大学毕业生临出校门前,校方对他们做了一个有关人生目标的调查,结果是27%的人完全没有目标,60%的人目标模糊,410%的人有近斯目标,只有3%的人有长远而明确的目标.25年过去了,那3%的人不懈地朝着一个目标坚韧努力,成为社会的精英,而其余的人,成就要差很多.这说明---

下面接上哪一句话最合适?

A.应该尽快,尽早地确定自己的人生目标.

B.人生没有任何意义,但我们应该给它加一个意义.

C.是否有长远而明确的人生目标,对人生成就的大小有非常重要的影响.

D.如果有长远而明确的人生目标,就会获得人生的成功.

22.孔子说:“己所不欲,勿施于人.”
下面哪一个选项不是上面这句话的逻辑推论?

A.只有己所欲,才能施于人.

B.若己所欲,则施于人

C.除非己所欲,否则不施于人

D.凡施于人的都应该是己所欲的.

23.人们大都认为,科学家的思维都是凭借严格的逻辑推理,而不是凭借类比、直觉、顿悟等形象思维手段.但研究表明,诺贝尔奖获得者比一般科学家更多地利用这些形象思维手段,因此,形象思维手段有助于取得重大的科学突破.

以上结论是建立在以下哪项假设基础上的?

A. 有条理的，逐步的推理对于一般科学研究是必不可少的.

B. 诺贝尔奖获得者有能力凭借类比、直觉、顿悟来进行创造性思维.

C. 诺贝尔获得者取得了重大的科学突破.

D. 诺贝尔奖获得者比一般科学家更为聪明和勤奋.

24.一家超市常常发现有顾客偷拿商品不付款,从而影响该超市的赢利.于是,该超市管理层痛下决心,在该超市安装监控设备,并且增加导购员人数,由此来提高该超市的利润率.

下面哪一项对于评价该超市管理层的决定最为重要?

A. 该超市商品的进价与卖价之比.

B. 该超市每天卖出的商品的数量和价格.

C. 每天到该超市购物的顾客人数和消费水平.

D. 该超市因顾客偷拿商品所造成的损失,与运行监控设备,增加导购员的花费之比.

25.地球在其形成的早期是一个熔岩状态的快速旋转体,绝大部分的铁元素处于其核心部分；有一些熔液从这个旋转体的表面被抛出，后来冷凝形成了月球.

如果以上这种关于月球起源的理论正确,则最能支持以下哪一个结论?

A. 月球是唯一围绕地球运行的相当大的天体.

B. 月球核心部分的含铁比例小于地球核心部分的含铁比例.

C. 月球表面凝固是在地球表面凝固之后.

D. 月球像地球一样具有固体的表层结构和熔岩状态的核心.

26.某架直升机上有9名乘客,其中有1名科学家,2名企业家,2名律师,3名美国人,4名中国人.

补充以下哪一项,能够解释题干中提到的总人数和不同身份的人数之间的不一致?

A. 那位科学家和其中的1名美国人是夫妻.

B. 其中1名企业家的产品主要出口到美国.

C. 2名企业家都是中国人,另有1名美国人是律师.

D. 其中1名律师是其中1名企业家的法律顾问.

27.世界乒乓球锦标赛男子团体赛区的决赛前,S国的教练在排兵布阵,他的想法是:如果4号队员的竞技状态好,并且伤势已经痊愈,那么让4号队员出场；只有4号队员不能出场,才派6号队员出场.

如果决赛时6号队员出场,则以下哪一项肯定为真?

A. 4号队员伤势比较重

B. 4号队员的竞技状态不好

C. 6号队员没有受伤

D. 如果4号队员伤已痊愈,那么他的竞技状态不好.

28.当一只鱼鹰衔着一条鱼,如鲱鱼,鳕鱼或胡瓜鱼,由捕鱼地返回巢穴时,其他鱼鹰就会沿着它的行踪觅食.但是,如果这只鱼鹰衔的是鲽鱼,其他鱼鹰就很少有这种行为.虽然鱼鹰像吃其他鱼一样也吃鲽鱼.

以下哪一项最有助于解释上面所说的鱼鹰捕食的习惯?

A. 鱼鹰很少能够捕到鲱鱼,鳕鱼或胡瓜鱼.

B. 鲽鱼生活的水域比鲱鱼,鳕鱼或胡瓜鱼生活的水域要浅.

C. 鲱鱼,鳕鱼或胡瓜鱼是群体活动,而鲽鱼不是.

D. 鲽鱼和鳕鱼有保护色,而鲱鱼和胡瓜鱼没有保护色.

29.政府的功能是满足人民群众的真正需要,除非政府知道那些需要是什么,否则政府就无法满足那些需要.言论自由能确保政府官员听到这样的需求信息.因此,对一个健康的国家来说,言论自由是必不可少的.

下面哪一项如果为真,不能削弱上述论证?

A. 人民群众在多数情况下并不知道他们真正需要什么.

B. 言论自由最终倾向于破坏社会秩序,而良好的社会秩序是满足群众需要的先决条件.

C. 政府的正当功能不是去满足人民的需要,而是给人民提供平等的机会.

D. 言论自由对满足群众的需要是不充分的,良好的社会秩序也是必不可少的.

30.过去,我们在道德宣传上有很多不切实际的高调,以致于不少人口头说一套,背后做一套,发生人格分裂现象.通过对此种现象的思考,有的学者提出,我们只应该要求普通人遵守“底线伦理”
根据你的理解,以下哪一选项作为“底线伦理”的定义最合适?

A. 底线伦理就是不偷盗,不杀人.

B. 底线伦理是作为一个社会普通人所应遵守的一些最起码、最基本的行为规范和准则 .

C. 底线伦理不是要求人无私奉献的伦理.

D. 如果把人的道德比作一座大厦，底线伦理就是该大厦的基础部分.

31.世界田径锦标赛3000米决赛中,始终跑在最前面的甲、乙、丙三人中,一个是美国选手,一个是德国选手,一个是肯尼亚选手.比赛结束后得知：

(1)甲的成绩比德国选手的成绩好；

(2)肯尼亚选手的成绩比乙的成绩差；

(3)丙称赞肯尼亚选手发挥出色.

以下哪一项肯定为真?

A. 甲、乙、丙依次为肯尼亚选手、德国选手和美国选手.

B. 肯尼亚选手是冠军,美国选手是亚军,德国选手是第三名.

C. 甲、乙、丙依次为肯尼亚选手、美国选手和德国选手.

D. 美国选手是冠军,德国选手是亚军,肯尼亚选手是第三名.

32.最近,有几百只海豹因吃了受到化学物质污染的一种鱼而死亡.这种化学物质即使量很小,也能使哺乳动物中毒.然而一些人吃了这种鱼却没有中毒.

以下哪项如果正确,最有助于解释上面陈述中的矛盾?

A. 受到这种化学物质污染的鱼本身并没有受到化学物质的伤害.

B. 有毒的化学物质聚集在那些海豹吃而人不吃的鱼的部位.

C. 在某些既不吃鱼也不吃鱼制品人的身体内,也发现了微量的这种化学毒物.

D. 被这种化学物质污染的鱼只占海豹总进食量的很少一部分

33.美国在遭受“9.11”恐怖袭击后采取了这样的政策：“要么与我们站在一起去反对恐怖主义，那你是我们的朋友；要么不与我们站在一起，那你是我们的敌人。”下面哪一项与题干中的表达方式不相同？

A. 有一则汽车广告：“或者你开凯迪拉克，那么你是富人；或者你根本不开车，那么你是穷人！”

B. 以足球为职业的人只有两种命运：要么赢，那你是英雄，面对鲜花、欢呼、金钱、美女；要么输，那你是孬种、笨蛋，面对责难、愤怒、谩骂，打落牙齿往肚里吞.

C. 如果一位教授有足够的能耐，他甚至能够把笨学生培养合格；因此，如果他不能把    笨学生培养合格，就说明他的能耐不够大。

D. 要么你做一个道德高尚的人，那你就无私地贡献自己的一切；要么你做一个卑鄙的人，那你就不择手段地谋私利。

34．有一则电视广告说，草原绿鸟鸡，饿了吃青草，馋了吃蚂蚱，似乎在暗示该种鸡及其鸡蛋的营养价值与该种鸡所吃的草原食物有关。

为了验证这个结论，下面哪种实验方法最为可靠？

A. 选择一优良品种的蛋鸡投放到草原上喂养，然后与在非草原喂养的普通鸡的营养成分相比较。

B. 化验、比较草原上的鸡食物和非草原上的鸡食物的营养成分。

C. 选择品种等级完全相同的蛋鸡，一半投放到草原上喂养，一半在非草原喂养，然后比较它们的营养成分。

D. 选出不同品种的蛋鸡，投放在草原上喂养，然后比较它们的营养成分。

35．售货员对顾客说：“压缩机是电冰箱的核心部件，企鹅牌电冰箱采用与北极熊牌电冰箱同样高质量的压缩机，由于企鹅牌冰箱的价格比北极熊牌冰箱的价格要低得多，所以，当你买企鹅牌冰箱而不是北极熊牌冰箱时，你花的钱少却能得到同样的制冷效果。”

下面哪一项如果被证实，便能合理地推出售货员的结论的假设？

A． 北极熊牌冰箱的广告比企鹅牌冰箱的广告多.


B． 售货员卖出一台企鹅牌冰箱所得的收入比卖出一台北极熊牌冰箱得到的收入少。

C． 电冰箱的制冷效果仅仅是由它的压缩机的质量决定的。

D． 冰箱每年的销量比北极熊牌冰箱每年的销量大。

36.有些人坚信，在宇宙空间中，还存在着人类文明之外的其他高级文明，因为现在尚没有任何理论和证据去证明这样的文明不可能存在。

下面哪一个选项与题干中的论证方式相同？

A． 神农架地区有野人，因为有人看见过野人的踪影。

B． 既然你不能证明鬼不存在，所以鬼就是存在的。

C． 科学家不是天生聪明的，例如爱因斯坦小时候并未显得很聪明。

D． 一个经院哲学家不相信人的神经在脑中汇合。理由是，亚里士多德著作中讲到，神经是从心脏里产生出来的。

37.关于某一刑事案件有以下四个断言：

A． 有证据表明陈虎没有作案；

B． 作案者或者是王光，或者是陈虎，或者是祝同；

C． 也有证据表明王光没有作案；

D． 电视画面显示：在案发时，祝同在远离案发现场的一个足球赛的观众席上。

下面哪一项是关于题干中四个断言的正确描述？

A． 从上述断言可以推出：只有一个作案。

B． 上述断言中至少有一个是假的。

C． 从这些断言可以推出：表明王光没有作案的证据是假的。

D． 祝同肯定不在该足球赛的观众席上。

38.电视广告：这酒嘛，年头要长一点，工艺要精一点。好酒，可以喝一点。（广告者打量手中的板城烧锅酒）嗯，板城烧锅酒，可以喝一点。

为了使题干中最后一句话成为前面几句话的逻辑推论，需要补充下面哪一个前提？

A． 茅台酒是中国最著名的好酒.

B． 板城烧锅酒年头很长.

C． 五粮液和板城烧锅酒都是好酒.

D． 板城烧锅酒工艺很精.

39. 欧洲蕨是一种有毒的野草，近年来在北半球蔓延并且毁坏了许多牧场。对付这种野草有一种花钱少而且能够自我维持的方法，就是引进这种植物的天敌。因此，一些科学家建议，将产于南半球的以欧洲蕨为食的蛾子放养到受这种野草影响的北半球地区，以此来控制欧洲蕨的生长。

如果科学家控制欧洲蕨的建议被采纳，以下哪一项是它获得成功的必要条件？

A． 北半球的这种欧洲蕨也生长在南半球气候和土壤条件相近的地区.

B． 所放养的蛾子除了吃欧洲蕨外，也吃生长在北半球的其他野草.

C． 所放养的蛾子能够在北半球存活下来，并且能够形成一个足够大的群体，以便降低欧洲蕨的数量并阻止其生长.

D． 欧洲蕨的数量减少后，牲畜将对这种野草引起的疾病产生免疫力.

40.学生应该从小就开始学哲学.不然的话，他们会不假思索地接受某些传统价值观，而哲学正是教会他们对这些价值观进行质疑。

上述议论预先假定了下面哪一项或哪些项？

Ⅰ 除非学生从小就学哲学，否则他们会接受任何观点。

Ⅱ 即使在很小的年龄，学生也具有某些哲学的概念和理论的能力。

Ⅲ 学生能对传统价值观提出质疑是件好事

A. Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

B．Ⅲ

C. Ⅰ和Ⅱ

D. Ⅱ和Ⅲ

41.韩国人爱吃酸菜，翠花爱吃酸菜，所以，翠花是韩国人。

以下哪个选项最明确地显示了上述推理的荒谬?

A.  所有的克里特岛人都说谎，约翰是克里特岛人，所以，约翰说谎。

B.  会走路的动物都有腿，桌子有腿，所以，桌子是会走路的动物。

C.  西村爱翠花，翠花爱吃酸菜，所以，西村爱吃酸菜。

D.  所有金子都闪光，所以，有些闪光的东西是金子。

42.国企职工下岗，农民工进城，造成了很高的失业率，并对社会稳定构成很大威胁。因此，我们必须加大经济发展的规模，加快经济发展的速度。

以下哪一项对题干中的论证提供了最强有力的支持？

A． 只有加大经济发展的规模，加快经济发展的速度，才能创造更多的就业机会。

B． 经济发展的规模和速度与社会就业率之间存在某种关联。

C． 如果一个人失业，就会对他本人及其家人的生活造成影响。

D． 失业的人容易心情烦躁，感情压抑，做出越轨行为。

43．某电路中有S、T、W、X、Y、Z六个开关，使用这些开关必须满足下面的条件：

（1）如果W接通，则X也要接通；

（2）只有断开S，才能断开T；

（3）T和X不能同时接通，则W也必须接通。

如果现在同时接通S和Z，则以下哪项一定为真？

A. T是接通状态并且Y是断开状态.

B．W和T都是接通状态.

C. T和Y都是断开状态.

D．X是接通状态并且Y是断开状态.

44-48题基于以下题干：有7名心脏病患者E、F、G、H、I、J、K要分配给4名医生负责治疗，他们是张医生、李医生、王医生和刘医生。每名患者只能由1位医生负责，每位医生最多负责两名患者的治疗。患者中J和K是儿童，其余5个是成年人；E、F和J是男性，其余4人是女性。以下条件必须满足：

（1） 张医生只负责治疗男性患者

（2） 李医生只能负责1名患者的治疗工作

（3） 如果某名医生负责治疗1名儿童患者，那么他必须负责与这个患儿性别相同的1名成人患者的治疗工作。

44．根据上面的条件，以下哪项肯定为真？

A．F由李医生负责治疗

B. G由刘医生负责治疗

C. J由张医生负责治疗

D. H由王医生负责治疗

45．以下每名患者都可以由李医生负责治疗,除了哪一位？

A. E

B．G

C. I

D. K

46．如果E由王医生负责治疗，则以下哪一项肯定为真？

A． F由李医生负责治疗。

B． G由王医生负责治

C． H由刘医生负责治疗

D． K由刘医生负责治疗

47．如果李医生负责治疗G，则以下哪项可能为真？

A． E和F由刘医生负责治疗

B． I和K由王医生负责治疗

C． H和I由刘医生负责治疗

D． E和K由王医生负责治疗

48．根据题干，以下哪一项肯定为真？

A． 王医生至少负责治疗一名女性患者。

B． 王医生至少负责治疗一名儿童患者。

C． 刘医生至少负责治疗一名男性患者。

D． 刘医生至少负责治疗一名儿童患者。

49-50题基于以下题干：三个中国学生张林、赵强、李珊和三位外国留学生约翰、杰西、安娜暑假外出旅游。可供选择的旅游地有西安、杭州、大连和张家界。已经知道：

（1） 每人只能去一个地方;

（2） 凡是有中国学生去的地方，就必须有外国留学生去;

（3） 凡是有外国留学生去的地方，就必须有中国学生去;

（4） 约翰去西安或者杭州，赵强去张家界。

49．如果杰西去大连，则以下哪项一定为真？

（1） 安娜去张家界

（2） 张林去大连

（3） 李珊去西安

（4） 约翰去杭州

50．如果题干的断定为真，则去杭州的人中不可能同时包含哪两位？

A． 张林和李珊

B． 李珊和安娜

C． 杰西和安娜

D． 张林和杰西

第4节   外语运用能力测试题

英语运用能力测试题

(50题，每题2分，满分100分，考试时间45分钟)

Part One Vocabulary and Structure

Directions:  

In this part there are ten incomplete sentences, each with four suggested answers. Choose the one that you think is the best answer. Mark you answer on the Answer Sheet b drawing with a pencil a short bar across the corresponding letter in the brackets.

1.  The news currency will get into _______ soon.

   A. circuit                      
B. circulation

   C. circular






D. circle

2.  Shortage of capital is the main factor that _______ economic development.

   A. holds out






B. holds on to

   C. holds back






D. holds on

3.  The captain of the ship _______ the passengers that there was no danger.

   A. assured






B. ensured

   C. secured






D. insured

4.  Many old people in the cities find themselves unable to get used to the rapid _______ of city life.

   A. rate







B. speed

   C. step







D. pace

5. The first Olympiad is said to have consisted _______ of a 200-yard foot race near

the small city of Olympia.

   A. nearly







B. completely

   C. merely






D. identically

6.  The issue _______ at the conference is very important and it will create a sensation nationwide.

  A. discussed






B. being discussed

  C. is being discussed




D. has been discussed

7. The extensive survey suggested that their assumptions _______ totally wrong.

  A. were







B. be

  C. was







D. would be

8. Undoubtedly, _______ wins the election is going to have a tough job getting the 

economy back on its feet.

  A. anyone






B. who

  C. whoever






D. everyone

9. If they had sent a check to the telephone company last week, their telephone

_______ out of service at this moment.

   A. will not be






B. will not have been

   C. would not be





D. would not have been

10. Millions of Americans flock to their drugstores to buy vitamins and minerals,

            that these pills can help prevent serious illnesses.

   A. convincing






B. convinced

   C. to convince





D. to be convinced

Part Two Reading Comprehension

Directions:

    In this part there passages and one weather forecast followed by questions or unfinished statements each with four suggested answers choose the one that you think is the best answer. Mark your answer on the Answer Sheet by drawing with a pencil a short bar across the corresponding letter in the brackets.

Questions11-15are based on the following passage:

Elephants who pant aren’t new . Paintings by Ruby , an Asian elephant who lived at the Phoenix Zoo in Arizona, sold for up to 5,000 in the late 1980s, said Dick George, a consultant with the zoo.

“Ruby was about seven months old when the first came to the zoo,” said George. “She lived with a goat and some chickens, but she didn’t have an elephant companion for a number of years. She spent a lot of time drawing in the dirt with a stick to make her days more stimulating. Her keeper bought her some art supplies.”
George said ,”Ruby was excited about painting right from the beginning.”
The elephants at the art academies in southeast Asia are taught to hold a paintbrush with the tip their trunks .Initially, the keeper guides the elephant’s trunk over the canvas (画布)and offers rewards for good performance.

“It only takes a few hours to a day to teach them,” said Mia Fineman , an art historian whose book When Elephants Paint is an illustrated history of the Asian Elephant Art and Conservation Project. 

11.Ruby was an Asian elephant          . 

A. who was sold for a price as high as 5,000

B. who was famous for being the first painting elephant 

C. whose paintings sold for as high as 5,000

D. who started painting in the late 1980s

12.Why did Ruby start painting according to Dick George?

A. Because she was seven years old. 

B. Because she was the first to come to the zoo.

C. Because she learned a lot from the goat and the chickens.

12.How did Ruby paint at the very beginning?

A. She used a stick to draw in the dirt.

B. She spent much time in the dirt.

C. She stimulated herself every day.

D. She painted with her keeper’s art supplies.

14.To encourage the elephants to paint well, the keeper       .

A. bought them a lot of art supplies

B. made them excited at the beginning

C. taught them to hold a paintbrush with their trunks 

D. reinforced the desired behaviors with rewards

15.when Elephants Paint is a book         
A. on the history of arts 

B. about the painting elephants in Asia 

C. explaining how to teach elephants to paint 

D. chiefly theorizing about elephant art

 Questions 16-20 are based on the following passage:

While it is true that Americans believe climbing the educational ladder leads to success, they are less certain that intellectual achievement is the only important factor leading to success . A competitive personality is seen as important to success , especially in men . The development of social and political skills are also considered to be very important. 

To help Americans develop these other important skills , schools have added a large number of extracurricular (课程外) activities to daily life at school . This is especially true of high schools and colleges and extends down into elementary schools as well .

Athletics , frequently called “competitive sports ,”are perhaps the most important in teaching students , particularly boys ,the “winning spirit ,” At times , athletic teams seem to become more important to some students and their parents than the academic programs offered by the schools . 

16. Americans believe that education is          

A. the only way to success 

B. the main purpose of the schools 

C. just like climbing ladders 

D. important to success 

17.Which of the following is NOT mentioned as important to success?

A. intellectual achievement 

B. competitive personality 

C. social backgrounds 

D. social and political skills 

E. 18. A variety of extracurricular activities are added in American schools llectual achievement 

F. competitive personality 

G. social backgrounds 

H. social and political skills 

18. A variety of extracurricular activities are added in American schools          

A. to help students climb the education ladder 

B. to enrich students’ dull life at school 

C. to help students become more successful in later life 

D. to extend college education down into elementary schools 

19. Athletic activities are designed          .

A. to make boys stronger 

B. to teach students winning spirit 

C. to develop students’ social and political skills 

D. to improve the academic programs 

20. Which of the following can be the best title for this passage ?

A. Education and Success

B. Extracurricular Activities at School 

C. Athletic Sports 

D. Intellectual Achievement 

Questions 21-25 are based on the following passage :

People once widely believed that intelligent life existed on Mars . The 19th-centruy discovery of what appeared to be geometric designs cut across the surface was taken as evidence. The lines were thought to have been a system of canals that had been built to irrigate the surface. It is now clear that the “canals” ---perhaps the most spectacular geologic features of Mars – are natural valleys where ancient rivers once flowed. 

Another fragmented idea concerns the planet’s seasonal changes in color. Once attributed to the rapid spread of some life-form, these shifts are now known to develop from the movement of fine dust in the atmosphere. 

By the close of the 20thcentury none of the many experiments conducted by spacecraft had ever found persuasive evidence of life. Nevertheless, speculation continued over the existence of some form of life ,in either the present of past. In 1996 scientists discovered organic compounds and minerals in a meteorite （陨石），consisting of Martian rock, that collided with Earth around 11,000 B.C. These compounds suggest that Mars may have been inhabited by organisms more than three billion years ago. 

21. Why did people in the 19th century believe the existence of intelligent life on mars ?

A. Because the surface of Mars seemed to be geometric. 

B. Because the lines were drawn across the surface of the planet. 

C. Because a system of canals was thought to be there. 

D. Because it was the Martians that built the canals. 

22. The “canals” on Mars have proved to be        according to the passage. 

A. the minor geologic characteristics of Mars 

B. natural valleys on the surface of Mars 

C. rivers that have kept flowing since ancient times 

D. a system that irrigates the whole surface

23.What are the Mars’ seasonal changes in color believed to be ?

A. The natural changes on the planet. 

B. The seasonal cycles .

C. The movement of some life form .

D. The storm of dust in its atmosphere. 

24. How is the 1996 discovery related to the possible existence of organisms on Mars?

A. The meteorite containing organic compounds is part of Mars. 

B. A Martian rock struck Earth about 11,000 years ago. 

C. The organisms came back to life after the collision with Earth. 

D. The inhabiting organisms appeared more than three billion years ago. 

25. How many arguments in this passage lead to the belief of the existence of life on Mars?

A. Tow

B. Three 

C. Four 

D. Five 

Questions 26-30are based on the following weather forecast:

	Atlanta:

Mostly fair. 88-700F.
	Minneapolis:

Mostly cloudy. 68-500F.

	Boston:

Partly cloudy. 78-610F.
	New Orleans:

Mostly fair. 92-730F.

	Chicago:

Thunderstorms likely. 82-670F.
	Philadelphia:

Hazy and warm. 90-680F.

	Cleveland:

Mostly cloudy. 84-680F.
	Phoenix:

Sunny and warm. 99-660F.

	Dallas:

Thunderstorms likely.91-750F.
	Pittsburgh:

Partly cloudy. 81-640F.

	Denver:

Rain likely.53-430F.
	St. Louis:

Thunderstorms likely. 86-700F.

	Houston:

Partly cloudy. 90-780F.
	San Francisco:

Mostly fair. 73-600F.

	Kansas City:

Thunderstorms likely. 73-600F.
	Seattle:

Mostly fair. 74-500F.

	Las Vegas :

Sunny and warm. 93-560F.
	Toronto:

Rain likely. 83-680F.

	Los Angeles:

Mostly sunny. 88-600F.
	Washington:

Partly cloudy. 88-720F.

	Miami:

Partly cloudy. 88-790F.
	


26. According to the forecast,            

A. Kansas City will be warmer than Toronto 

B. Temperatures will be the lowest in Seattle and Minneapolis. 

C. The weather will be fine in most of the listed cities.

D. More than half of the listed cities are cloudy or rain likely 

27. Among the following four cities. The difference between the afternoon high and the evening low is smallest in         

A. Kansas City 

B. Miami

C. Atlanta 

D. Seattle

28. Which of the following cities is closest to Miami in weather conditions?

A. Boston. 

B. Atlanta.

C. Washington. 

D. Houston.

29. The difference between the afternoon high and the evening low is greatest in       .

A. Seattle 

B. Los Angeles

C. Las Vegas 

D. Phoenix

30. The differences between the afternoon high and the evening low are the same in .

E. Seattle 

F. Los Angeles

G. Las Vegas 

H. Phoenix

30. The differences between the afternoon high and the evening low are the same in       。 

A． Chicago. Dallas, Kansas City, and St, Louis 

B． Atlanta, San Francisco, New Orleans ,and Seattle.

C． Cleveland, Dallas, St, Louis, and Washington.

D． Pittsburgh, Miami, Houston, and Boston.

Part Three     Cloze 

Directions:

For each blank in the following passage, choose the best answer from the choices given below. Mark your answer on the Answer Sheet by drawing with a pencil a short bar across the corresponding letter in the brackets.

In November of 1992, President Theodore Roosevelt was on a hunting trip in Mississippi. His hunt was going     31    that day, and he couldn’t seem to find anything worthy of    32    his rifle . Then his staff captured a black baby bear for the President to shoot, but he could not . The thought of shooting a bear that was tied to a tree did not seem sporting, so he   33    the life of the baby bear and set it free. 

Based on this story, a famous political cartoonist for the Washington Star drew a cartoon. Which showed Teddy Roosevelt, rifle  the life of the baby bear and set it free. 

Based on this story, a famous political cartoonist for the Washington Star drew a cartoon. Which showed Teddy Roosevelt, rifle   34    ,with his back turned on a cute (可爱的) baby bear. Morris Michtom, owner of a Brooklyn toy store , was   35   
By the cartoon to make a stuffed baby bear. Intending it only as a display. He placed the stuffed bear in his toy store   36   , and next to it placed a copy of the cartoon from the newspaper. To Michtom’s surprise, his store was flooded by customers     37    to buy . He asked for and received President Roosevelt’s    38    to sue his name for the hand-sewn bears that he and his wife made ,and the “Teddy Bear” was born! Michtom was soon manufacturing Teddy bears    39    the thousands. The money from the sale enabled him, in 1903, to    40    the Ideal Toy company. 

31. A. hastily 

 B. poorly  

C. punctually 


D. steadily 

32.A. supporting

 B. opening


C. shouldering 


D. firing 

33.A. spared


 B. protected 

C. saved 



D. checked 

34.A. in his hand

 B. in the hand 

C. in hands 



D. in hand 

35.A. encouraged 
 B. inspired


C. urged 



D. pictured 

36.A. window 

 B. door 


C. table 



D. counter

37.A. eager 


 B. reluctant 

C. interested 


D. straight 

38.A. order 


 B. permission 

C. argument 


D. file 

39.A. at 


 B. of 



C. by 




D. for 

40.A. sell 


 B. change 


C. form 



D. invest

Part Four    Dialogue completion  



Directions:

There are ten short incomplete dialogues between two speakers, each followed by four choices marked A, B,C, and D, Choose the answer that appropriately suits the conversational context and best completes the dialogue. Mark your answer on the Answer Sheet by drawing with a pencil a short bar across the corresponding letter in the rackets. 

41. Karen: Hello. Could I speak to Justin, Please?

Justin:       

A. Yes, you could.

B. Speaking.

C. Who are you?

D. Speak, Please.

42. speaker A: Well, it’s getting late. Maybe we could get together sometime.

Speaker B:       

A. sounds good. I’ll give you a call 

B. Take it easy 

C. Nice to see you back 

D. Yes, I’ve enjoyed it 

43. Jack: Hey. how are you, Susie? Gee, we haven’t seen each other in …it must be close to three years!

Susie:        

A. How do you do ?

B. Nice to meet you. 

C. Fancy meeting you here. 

D. Well, French fries.

44. Waiter:      ?

 Customer: Yes, I’ll have a cheeseburger, medium rare, with French fries. 

A. What do you want to eat 

B. Have you decided what to have yet 

C. Excuse me , are you ready to order now

D. Excuse me , but who’s like to order 

45. Speaker A; I’ve got a fever and a really bad headache.

A. Why are you so careless about yourself?

B. This kind of thing happens to everyone. 

C. You should take good care of yourself. 

D. Oh, that’s too bad. Why don’t you take some aspirin?

46. Man: That’s a beautiful dress you have on !

Woman:        

A. Actually, I don’t like it very much

B. Oh, thank you. I just got it yesterday

C. Yes, I think so 

D. No. it’s not that beautiful . Yours is better

47. Speaker A: Mind if I call you Albert?

Speaker B:       

A. Yes, just call me A1

B. Yes, you may do that 

C. Of course not. But just plain “A1”will do 

D. OK. Everyone does 

48. Student A: May I use your computer this afternoon?

Student A: I’m sorry, but I have to finish typing this term paper today.

Student A:       . 

A. Do as you please 

B. It doesn’t matter

C. Thank you just the same 

D. Never mind 

49. Nancy: Have you heard about Dana? She is going to get married with Graham!

   Scott:        

A. You’re kidding!

B. Congratulations!

C. Is it a real thing?

D. Good luck!

50. Grandpa: Robbie, we’ll go fishing soon, and we’ll take your dad with us. 

   Grandson: I’m ready, Grandpa.        

A. You name the day 

B. Enjoy yourselves 

C. You can’t miss it 

D. Take your time 

PAGE  
1

_1154435917.unknown

_1154436357.unknown

_1154436406.unknown

_1154436328.unknown

_1154435877.unknown

